ИТОГОВАЯ  КОНТРОЛЬНАЯ  РАБОТА  ПО  ХИМИИ. 8 класс.

2019/2020 учебный год

ФИО учащегося __________________________________________________________ Класс ______

Вариант 2
Инструкция по выполнению 
    Запишите ответ в специально отведённую для этого строку. Если хотите изменить ответ, то зачеркните его и запишите рядом новый.
     Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к следующему. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий.
      Во время выполнения годовой контрольной работы запрещается пользоваться учебником, рабочими тетрадями, справочными материалами.
Желаем успеха!

Часть А.
А1. Символ химического элемента фосфора
1. F                           2. P                         3. Po                             4. H
Ответ: ___________________________________
А2. Свечение (горение) электролампочки и горение свечи относятся соответственно к явлениям
1. химическому и физическому
2. физическому и химическому
3. химическим
4. физическим
Ответ: ___________________________________
А3. Из приведенных понятий выберите только те, которые обозначают физическое тело.
1. алюминий, парта, сахар
2. стекло, дерево, железо
3.  ручка, тетрадь, парта 
4. стекло, окно, гвоздь
Ответ: ___________________________________
А4. Из приведенного перечня  выберите ряд, в котором указаны только простые вещества.
1. кислород, водород, гидроксид бария
2. оксид натрия, вода, азотная кислота
3. кальций, оксид кальция, гидроксид кальция
4. кислород, водород, железо
Ответ: ___________________________________
А5. Число, показывающее число молекул называется…
1. индекс
2. коэффициент
3. валентность
4. электроотрицательность
Ответ: ___________________________________
А6.  Что определяется  номером периода?
1. заряд ядра атома
2. число энергетических уровней
3. число валентных электронов
4. атомная масса
Ответ: ___________________________________
А7.  Какое из веществ имеет ионный вид связи?
1. O2                    2. H2O                        3. CaCl2                            4. Ba
Ответ: ___________________________________
А8. Из приведенного перечня выберите ряд, в котором указаны только двухвалентные элементы.
1. H,  Ba,  Al                     2. O,  Mg,  Ca                           3.  H,   Na,   K                           4. Al,  P,  Cl
Ответ: ___________________________________
А9. Выберите ряд, где указаны только кислоты.
1. H2SO4    НNO3   Н2СО3      НСl
2. Ca(OH)2   Cu(OH)2    NaOH    КOН
3. CaO   H2O    Na2O    N2O5
4. CaO     NaOH    Na2O   N2O5
Ответ: ___________________________________
А10. Сумма коэффициентов в уравнении реакции, схема которой  Mg  + O2 → MgO       
1. 4                                 2. 5                                   3. 6                                       4. 7
Ответ: ___________________________________

Часть В.
В1. Процесс диссоциации серной кислоты можно выразить уравнением
1. H2SO4 → H+ + SO42-
2. H2SO4 →2H+ + SO42-
3. H2SO4 → 2H+ + SO4-
4. H2SO4 → H+ + 2SO42-
Ответ: ___________________________________
В2. Установите соответствие между уравнением реакции и типом реакции 
1. Fe + S → FeS                                          А. реакция обмена
2. 2Al(OH)3 → Al2O3 + 3H2O                     Б. реакция замещения
3. Fe + CuCl2 →  FeCl2 + Cu                      В. реакция разложения 
4. CaO + H2CO3 → CaCO3 + H2O              Г. реакция соединения
Ответ: ___________________________________
	Часть С. При выполнении заданий С1, С2  подробно запишите ход их решения и полученный результат.


С1. Сколько грамм воды необходимо взять, чтобы приготовить 5%-ный раствор, если масса сахара равна 2 г?
1. 19 г                         2. 38 г                            3. 20 г                           4. 40 г 
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________
С2. Масса цинка, необходимого для получения 2 моль водорода по следующей схеме превращений составляет Zn + 2HCl → ZnCl2 + H2↑
1. 65 г                        2. 130 г                            3. 390 г                                4. 260 г
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________
КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ
     Часть А. Каждое правильно выполненное задание оценивается 1 баллом.
     Часть В. Каждое правильно выполненное задание оценивается 2 баллами.
     Часть С. Каждое правильно выполненное задание оценивается 3 баллами.
     Максимальное количество баллов за работу – 20.
      0 – 8 баллов – оценка «2»
      9 – 13 баллов – оценка «3»
     14 – 17 баллов – оценка «4»
     18 – 20 баллов – оценка «5»


